



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΧΗΜΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΟΔΟΣ ΚΑΝΙΓΓΟΣ 27 - 106 82 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 38.21.524 – 210 38.34.566 - FAX 210 38.33.597

e-mail: psxbe.official@gmail.com

Ετος ίδρυσης 1935. - Αριθ. Απόφασης 557/2011 Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών

Αθήνα 25 Απριλίου 2025

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΣΧΒΕ

Ενημέρωση σχετικά με τη λήξη της μεσολάβησης για υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας

Αγαπητοί συνάδελφοι/σες,

Είμαστε στη δυσάρεστη θέση να σας γνωστοποιήσουμε το «ναυάγιο» των διαπραγματεύσεων με τον Σ.Ε.Β. για την υπογραφή αξιοπρεπούς Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (Σ.Σ.Ε)

Για την ιστορία να αναφέρουμε ότι οι διαπραγματεύσεις είχαν αρχίσει από τα χρόνια των μνημονίων και φυσικά ήταν άκαρπες, δεδομένου ότι ο ΣΕΒ αρνείτο να προβεί σε οιαδήποτε δέσμευση για ΣΣΕ με τις προσπάθειές μας να καταλήγουν σε εθιμοτυπικές επισκέψεις.

Τον Ιούλιο του 2022 επανεκκίνησαν διαπραγματεύσεις με συγκεκριμένη επίσημη πρόταση του ΠΣΧΒΕ. Εξ αιτίας του συνεχιζόμενου εμπαιγμού, με διάφορες προφάσεις και αναβολές, ουδέποτε είχαμε αντιπρόταση – ή έστω κάποια αντίδραση – από τον ΣΕΒ και απευθυνθήκαμε το 2023 στον Οργανισμό Μεσολάβησης Διατησίας (ΟΜΕΔ), ο οποίος ανέλαβε να «διαιτητεύσει» την διαπραγμάτευση.

Η πρόταση του ΠΣΧΒΕ ήταν να ενεργοποιηθεί η τελευταία εν ισχύ ΣΣΕ του 2010 με τους ίδιους όρους με αύξηση του βασικού εισαγωγικού μισθού από τα 1308€ στα 1439€, **δηλαδή μια αύξηση 10% η οποία παρότι σε καμία περίπτωση δεν καλύπτει τις πληθωριστικές πιέσεις των τελευταίων 15 ετών, ήταν μια κίνηση καλής πίστης στη διαπραγμάτευση.**

Η αντιμετώπιση του ΣΕΒ κάθε άλλο παρά θετική ήταν και με την επίσημή του πρόταση – έπειτα από παλινωδίες του και πίεση από την πλευρά μας - **στα 897€, μόνο προσβλητική μπορεί να χαρακτηριστεί απέναντι στο επιστημονικό προσωπικό, που καθ' ομολογία γενική είναι η ραχοκοκαλιά των βασικών βιομηχανιών της χώρας (Τρόφιμα, Φάρμακα-Καλλυντικά, Πετρελαιοειδή).**

Παρότι που Ο ΠΣΧΒΕ, στα πλαίσια της διαπραγμάτευσης, υποχώρησε στην πρότασή του στα 1300€ μεικτό μισθό για τον νεοσεισερχόμενο στην αγορά χημικό, η τελική πρόταση του Ο.ΜΕ.Δ. με

ξεκάθαρη πυξίδα προς τον ΣΕΒ πρότεινε ως βασικό μισθό τα 970€ και από 1/9/2025 1030€, με πετσοκομμένα επιδόματα ευθύνης θέσεως, και ολική κατάργηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας, και με το αρχικό κλιμάκιο να μη διαφέρει σχεδόν καθόλου από τον βασικό μισθό της Εθνικής ΣΣΕ του ανειδίκευτου προσωπικού. Έχει σημασία να σημειωθεί πως **ο ΣΕΒ αρνήθηκε ακόμη και αυτή την εξευτελιστική πρόταση του ΟΜΕΔ**. Θεωρεί δε ότι δεν υπάρχει ανθυγιεινή εργασία στη χώρα μας και ότι ένας εισαγωγικός μισθός μεγαλύτερος των 897€ θα έθιγε ανεπανόρθωτα τη βιωσιμότητα των μικρών και ευάλωτων επιχειρήσεων που είναι μέλη τους. Ως παράδειγμα ανέφερε περίπτωση όπου...μία επιχείρηση φαίνεται να απασχολεί χημικό με τον κατώτατο βασικό μισθό στην...επεξεργασία πατάτας.

Ο ΠΣΧΒΕ επιρρωνύει τη θέση του με ενδεδειγμένες στατιστικές επεξεργασίες που κατέθεσε στο ΣΕΒ και στον ΟΜΕΔ (α) αναλύοντας τα αποτελέσματα από 460 ερωτηματολόγια μέσω ΕΕΧ και (β) των στοιχείων του Εργάνη για το έτος 2022 και συγκριτικά του έτους 2019, από όπου τεκμαίρεται με το πλέον σαφή τρόπο ο προτεινόμενος εισαγωγικός μισθός των 1300€. Κυρίως για τις μικρές επιχειρήσεις που απασχολούν χημικούς επιστήμονες, προκύπτει από τη στατιστική μας ανάλυση, **ότι μόνο ευάλωτες δεν είναι και ότι οι απασχολούμενοι χημικοί σε αυτές απολαμβάνουν ήδη μικτές απολαβές τουλάχιστον στα προαναφερόμενα προτεινόμενα επίπεδα του εισαγωγικού μικτού μισθού.**

Προκύπτει ότι ο μόνος λόγος που οι επιχειρήσεις-μέλη του ΣΕΒ, σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, πληρώνουν χημικούς-επιστήμονες με τον κατώτατο βασικό μισθό είναι διότι μπορούν, δηλαδή τους επιτρέπεται, να το κάνουν. Δεδομένου, ότι από το 2012 δεν υπάρχει ΣΣΕ, η οποία και καταγγέλθηκε μονομερώς από τον ίδιο τον ΣΕΒ, επιχειρήσεις μέλη του εκμεταλλεύονται και υπο-αμείβουν τους επιστήμονες χημικούς.

Ο ΠΣΧΒΕ θεωρεί όνειδος τις προαναφερόμενες προτάσεις του ΣΕΒ και του ΟΜΕΔ και σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να δεχθεί τέτοιου είδους εξευτελιστικές προσεγγίσεις που αποκλειστικό σκοπό έχουν τον εμπαιγμό μας και το διασυρμό μας σε περίπτωση αποδοχής τους.

Με άρθρα και ποστεράκια στα μέσα επιρροής τους, που ανερυθρίαστα αυτοπροβάλλουν τις θέσεις τους για μείωση του “brain drain” και για αύξηση μισθών, **είναι προφανές, ότι φάσκουν και αντιφάσκουν, παίζοντας επικοινωνιακά παιχνίδια στην πλάτη των εργαζομένων, στις πλάτες των επιστημόνων.**

Το παρόν ΔΣ του ΠΣΧΒΕ καθώς και τα μέλη των προηγούμενων που ξεκίνησαν αυτή την προσπάθεια δεν είμαστε διατεθειμένοι να αποδεχθούμε σε καμία περίπτωση τέτοιες προτάσεις υποβάθμισης της αξίας του Χημικού. **Δεν θα γίνουμε η «σημαία» και ο αποδιοπομπαίος τράγος κανενός για να ξεκινήσουν να υπογράφονται συμβάσεις εργασίας εξευτελισμού.**

Συνάδελφε

Παρακάτω μπορείτε να δείτε αναλυτικά όλα τα στοιχεία και τις στατιστικές μας αναλύσεις, έτσι ώστε οι συνάδελφοι/σες μας να αποκτήσουν μια σαφή εικόνα της αγοράς και να διεκδικήσουν το αυτονόητο: **Αμοιβές που να είναι αντίστοιχες των επαγγελματικών τους προσόντων και της Πανεπιστημιακής τους μόρφωσης.**

